
 شناسي  جامعه

  ترتيب، مشخص نماييد. هاي هويتي ذكر شده را به نوع هريك از ويژگي -1

  »روستايي ـ منضبط ـ كارمند«

 ) فردي، متغير و اكتسابي ـ انتسابي، اجتماعي و ثابت ـ فردي، اكتسابي و ثابت1

  ) انتسابي، متغير و اجتماعي ـ اخلاقي، فردي و ثابت ـ شخصي، متغير و فرهنگي2

  ) اكتسابي، ثابت و فردي ـ ثابت، اجتماعي و انتسابي ـ اجتماعي، متغير و اكتسابي3

  ) انتسابي، اجتماعي و ثابت ـ فردي، اكتسابي و متغير ـ متغير، اكتسابي و اجتماعي4

 فكران چپ كشورهاي اسلامي، درست است؟كدام گزينه، در رابطه با روشن - 2

 ستيزي ـ تداوم جاذبه پس از فروپاشي بلوك شرق دليل اسلام ) مورد حمايت بلوك شرق ـ عدم اعتراض به نسل اول به1

بلوك شرق ـ اعتراض به  هاي ناسيوناليستي، سوسياليستي و ماركسيستي ـ تداوم جاذبه تا هنگام فروپاشي   هاي خود در چارچوب انديشه ) سازمان دادن حركت2
 داري و ليبراليستي هاي سرمايه نسل اول روشنفكران نسبت به عملكرد اقتصادي نظام

  هاي روشنفكري چپ در سطح جهاني صورت مكاتب غيرتوحيدي ـ مورد حمايت بلوك غرب ـ تداوم جاذبه تا حفظ جاذبه ) حركت اجتماعي برخي از آنان به3

هاي ليبراليستي ـ مورد حمايت بلوك  هاي خود در چارچوب انديشه يارويي مستقيم با باورهاي ديني مردم ـ سازمان دادن حركت) خودداري برخي از آنان از رو4
  غرب و شرق

  دانست؟ ميرزاي نائيني، در مورد مشروطه چه نظري داشت و كدام ويژگي جامعه مطلوب فقه شيعه را قابل تحقق مي - 3

ام معصوم نيست، ولي بهترين نظام ممكن در شرايط موجود آن روزگار است ـ روابـط و سـاختارهاي آن بـا مشـاركت و      ) گرچه نظام مطلوب در زمان غيبت ام1
 همراهمي مردم، عادلانه باشد.

 شود ـ مجلس خبرگان موظف به روي كار آوردن حاكمان عالم و عادل است. ) مجلس شورا، با مشاركت مردم تشكيل مي2

  دانست ـ حاكمان در مشروطه با كمك مجلس شورا، نظام اسلامي را محقق كنند. ن غيبت امام معصوم مي) آن را نظام مطلوب در زما3

 ) مشروط كردن حاكمان و حكومتي است كه در چارچوب مقررات عادلانه مجلس عمل كند ـ حاكمان و كارگزاران جامعه عالم و عادل باشند.4

چگونـه بـه   » تبييني، تفهمـي و انتقـادي  «شناسي  گانه جامعه ترتيب هريك از رويكردهاي سه هدر ارتباط با يك پديده اجتماعي مانند اعتياد، ب - 4
  پردازند؟ مطالعه آن مي

هـاي ارزشـي خـوب يـا بـد ـ        هايي براي كنترل آن ـ ورود به جمع معتادان و ارزيابي اين پديده بـا مـلاك    ) پرداختن به علت رواج اعتياد در جامعه و يافتن راه1
 ين پديده اعتياد در جامعه و تقبيح رواج آنتوصيف و تبي

ها ـ فهم ايـن    بيني روند و چگونگي كنترل آن در جامعه ـ ورود به جمع معتادان و تلاش در جهت توصيف عقايد و رفتارهاي آن  ) مطالعه اعتياد به منظور پيش2
 ها و هنجارهاي آن پديده و داوري درباره ارزش

ونگي افزايش اعتياد در جامعه ـ مطالعه اعتياد با روش غيرتجربي و نقد وضعيت موجود جامعه ـ توصيف و فهم پديده اعتيـاد    ) نشان دادن علت ايجاد آن و چگ3
  عنوان يك كنش اجتماعي و ارائه راهكار براي كاهش آن به

ياد با توجه به فرهنگ جامعه ـ مطالعه پديده اعتيـاد بـه    هايي براي كنترل آن ـ فهم و تفسير پديده اعت  حل ) مطالعه اعتياد به روش حسي و تجربي و يافتن راه4
  منظور داوري ارزشي و هنجاري در مورد آن، بدون استفاده از روش تجربي

 تقدم و تأخر تاريخي مراحل شناخت علمي در علوم اجتماعي كدام است؟ - 5

ها ـ توجه به نقـش آگـاهي و اراده در     از عقل نظري و عملي در شناخت پديدهوار طبيعي ـ استفاده   هاي اندام هاي اجتماعي مانند يكي از پديده ) مطالعه پديده1
 هاي انساني كنش

 ها بيني و كنترل آن هاي اجتماعي براي پيش هاي ارزشي در علوم اجتماعي ـ شناخت پديده ) توجه به ضرورت فهم معناي رفتار كنشگران ـ اهميت دادن به داوري2

  هاي ارزشي در علوم اجتماعي ها ـ توجه به ضرورت فهم معاني رفتار كنشگران ـ اهميت دادن به داوري بيني و كنترل آن ي پيشهاي اجتماعي برا ) شناخت پديده3

  شناخت) ناديده انگاشتن تفاوت ميان موضوع علوم طبيعي و علوم اجتماعي ـ مخالفت با همه مراتب عقلانيت ـ استفاده از وحي و الهامات الهي در 4

 هاي زير، مربوط به كدام قسمت نمودار است؟ دههريك از پدي - 6

  الف) اعتماد اجتماعي

  ب) مراقبت از اموال عمومي

  سوزي كشتي سانچي ج) متأثر شدن از خبر آتش

  د) علاقه به پوشيدن رنگي خاصي

 

  ) ب ـ ج ـ د ـ الف1

  ) ج ـ د ـ الف ـ ب2

  ) د ـ ج ـ ب ـ الف3

 ) د ـ ب ـ ج ـ الف4

  

  



  قلي، كدام مطلب درست است؟در رابطه با شناخت ع - 7

  رود. كار مي ) عقل جزيي براي شناخت حسي و تجربي و عقل عرفي براي شناخت عمومي به1

  پردازد و ابزار شناخت امور كلي و غيرطبيعي است. ها مي ) عقل در معناي عام به شناخت هستي2

  خت حسي و تجربي است.كند و ابزار شنا ) عقل در معناي خاص، بايدها و نبايدها را شناسايي مي3

  شود. ) عقل در معناي عام فقط در تأملات فكري و ذهني حضور دارد و به آن عقل جزيي هم گفته مي4

كند و جهان غرب چگونه دچار  شود، تحولات هويتي پيدا مي ترتيب چه موقع يك فرهنگ به فرهنگ ديگر ملحق مي در تعاملات بين فرهنگي، به - 8
 تحولات هويتي شد؟

 هاي مسيحيت قرون وسطا هاي اجتماعي ـ عبور از عقايد و ارزش هاي زندگي با عقايد و ارزش ن ابداعاتي در مواجهه با فرهنگ ديگر ـ تقابل شيوه) داشت1

پـس از  هـاي صـليبي    هـاي عميـق آن ـ طـي جنـگ      ها و عقايد فرهنگ ديگر، عدم پافشاري بر عقايد خويش و نفوذ دادوستد فرهنگي به لايـه  ) با قبول ارزش2
 رويارويي با فرهنگ اسلامي

  ) پذيرش هنجارها و نمادهاي فرهنگ ديگر ـ از دست رفتن رسميت و اعتبار اجتماعي يك فرهنگ ـ مواجهه با مسلمانان و فتح قسطنطنيه3

 ر كليسا در دوران رنسانسها ـ فرو ريختن اقتدا هاي عميق آن ـ از دست رفتن اهميت و اعتبار عقايد و ارزش ) نفود دادوستد فرهنگي به لايه4

 ترتيب هريك از عبارات زير، با كدام مفاهيم ارتباط دارند؟ به - 9

 هاي فرهنگي غرب با رويكرد دنيوي ترين لايه الف) تسخير عميق

 زده ب) رقابت سخت بين بيدارگران اسلامي و منورالفكران غرب

  ن غرب پديد آمده بودند.هايي كه به اقتصادي عملكرد استعماري جها سازي براي دولت پ) هويت

  ) پيامد ظهور پروتستانتيسم ـ جنبش تنباكو ـ ويژگي ماركسيسم1

  ) پيامد روشنگري در معناي عام ـ جنبش عدالتخانه ـ تفكر سوسياليستي2

  هاي روشنگري ـ مشروطيت ـ انديشه سياسي ناسيوناليستي ) از نتايج پيدايش فلسفه3

  از مسيحيت ـ ويژگي مشروطيت ـ عملكرد سكولاريسم) بازگشت به جهان باستان براي عبور 4

 است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با پيدايش انقلاب اسلامي،  -10

شنفكراني بود كه در ) انقلاب اسلامي با هزينه نزديك به صد سال تجربه تاريخي انجام شد كه حاصل رقابت با بيدارگران اسلامي، استبداد استعماري و رفتار رو1
 كردند. ك شرق و غرب عمل ميحاشيه بلو

هاي سياسـي، اقتصـادي و فرهنگـي     هايي بود كه از ناحيه غرب در عرصه ) در حقيقت حاصل بازگشت جامعه به معرفت و آگاهي اسلامي، براي مقابله با آسيب2
 وجود آمده بود. به

از متن روابط مردم با مرجعيت ديني پديد آمد و همه اقشار جامعه را در ) با حركت يك گروه و حزب خاص پديد نيامد، بلكه يك انقلاب فراگير مردمي بود كه 3
  گرفت. برمي

گيـري ضدماركسيسـتي،    گيري ضدآمريكايي و ضدصهيونيستي را در كنار موضع ) در رويارويي با رژيم شاه هيچ وابستگي به بلوك شرق نداشت و از آغاز، جهت4
 اعلان كرد.

  ايي در كدام امر است؟گر فايده عقل عملي چيست و مشكل حس - 11

بـرد و بـه آن خصـلتي     هـاي حـاكم را از بـين مـي     شناسـي بـا ارزش   ) ابزاري براي هر نوع شناخت و تلاش علمي و ذهني انسان است ـ امكـان مقابلـه جامعـه    1
 بخشد. كاراني مي محافظه

ديگري را كه براي شناخت عالم و از جمله شناخت جهان اجتماعي  هاي كند ـ راه  هاي ارزش و فعاليت تدبيري حل مي شناسي را براي داوري ) مشكلات جامعه2
 دهد. وجود دارد، مورد غفلت يا انكار قرار مي

دهـد،   كه عقل نظري و علمي را به شـناخت عمـومي تنـزل مـي     دليل اين توان به شناخت ابعاد معني انسان و جهان پرداخت ـ به  ) با استفاده از عقل نظري مي3
  دهد. ا نسبت به جوامع مختلف از دست ميارزش شناخت علمي ر

گرايي بر آن غالب باشـد و شـناخت عمـومي     كند ـ در جوامعي كه حس  شود، بحث مي ها و موجوداتي كه خارج از محدوده اراده انسان ايجاد مي ) درباره هستي4
  تواند وجود داشته باشد. جاي عقل نظري و عملي را گرفته باشد، علوم اجتماعي عقلي نمي

 ترتيب با كدام مفاهيم ارتباط دارند؟ بارات زير، بهع -12

گيري با فرهنگ و آگاهي مشترك آدميان ـ امـوري كـه بـراي بقـاي اصـل زنـدگي         مباح دانستن همه امور در قياس با خواست انسان ـ شكل «
 »اجتماعي لازم است.

 ) مقبوليت ـ هويت اجتماعي ـ حاكميت2  ) اومانيسم ـ نظام اجتماعي ـ سياست1

 ) ليبراليسم ـ جهان اجتماعي ـ واجبات نظاميه4  ) سكولاريسم ـ جهان نفساني ـ اعتباريات3

 
 
 
 
 
  



  ترتيب هريك از موارد زير، نتيجه كدام امر است؟ به -13

هاي ارزشي ـ رونق بازاربخشي وسـيعي از اقتصـاد     بيني و داوري هاي جهان نامتعادل شدن سيستم عرضه و تقاضا ـ دست شستن علم از آرايه «
  »هاي صنعتيكشور

  هاي علم حسي و تجربي ـ تداوم جنگ سرد هاي اقتصادي ـ روشن شدن محدوديت ) بحران1

  ) چالش فقر و غنا ـ پرسش از مباني غيرتجربي علم مدرن ـ فروپاشي بلوك شرق2

  اي نطقهالمللي و بازارهاي مشترك م گيري نهادهاي بين مدرن ـ شكل هاي پست گيري جريان ) چالش شمال و جنوب ـ شكل3

  محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده هاي ديني ـ تك ها از علوم مبتني بر بنيان هاي اقتصادي ـ محروم كردن فرهنگ ) بحران4

 شود؟ رويداد زير، به كدام جريان تاريخي مربوط مي -14

 »هاي جديد اسلامي در فلسطين گيري انتفاضه و جنبش شكل«

 شكيل جبهه نجات اسلامي) ت2    ) پس از قرارداد كمپ ديويد1

  خواهان مصر ) قتل انورسادات توسط اسلام4  ) انقلاب اسلامي و بازگشت به اسلام3

كه يك جهان اجتماعي .................... پا برجاست، پيامدهاي ضروري و الزامـي آن بـاقي اسـت. بـا تغييـر جهـان اجتمـاعي موجـود و          تا زماني - 15
  »گذارد. آيد كه بر .................... تأثير مي وجود مي هاي ديگري به ي جديدي شكل خواهد گرفت و به دنبال آن، الزام....................، جهان اجتماع

  هاي اجتماعي ديگر ها و هنجارهاي آن ـ جهان ) از طريق مشاركت اجتماعي افراد ـ تغيير ارزش1

  ن ـ فعاليت اجتماعي اعضاي آنهاي آ ) از طريق مشاركت اجتماعي افراد ـ برداشته شدن الزام2

  ها و هنجارهاي آن ـ دگرگوني و گسترش جهان اجتماعي ) بر پايه ارزش و هنجارهاي خود ـ تغيير ارزش3

  هاي اجتماعي ديگر هاي آن ـ بسط و گسترش جهان ) براساس آگاهي و اراده افراد ـ برداشته شدن الزام4

 دارند؟ترتيب هريك از موارد با چه موضوعي ارتباط  به -16

 شدند. ـ افرادي كه از نظر قانوني و اجتماعي از هيچ اهميت و اعتباري برخوردار نبودند، ولي به علت فوايد و كاركردهايشان تحمل مي

  ـ اگر اراده فرد يا گروهي سركوب گردد، مصداق سلطه است.

  ـ اتفاقات غيرمنتظره شما را از همكاري با ديگران باز ندارند.

  شناسي تبييني ـ فايده علوم اجتماعي اه جامعه) رعايا ـ ديدگ1

  شناسان انتقادي ـ فايده علوم انساني ) كارگران كشاورز ـ هدف جامعه2

  شناسي تفسيري ـ فايده قواعد اجتماعي ) طبقه متوسط ـ نگرش جامعه3

  شناسان انتقادي ـ فايده نظم اجتماعي ) طبقه سوم در جوامع فئودالي غربي ـ نگرش جامعه4

  هاي زير كدام است؟ سؤال پاسخ -17

  اي است؟ ـ تأمين جمعيت مناسب براي جهان اجتماعي، چگونه مسئله

  هاست؟ ـ مطالعه موردي، جزء كدام دسته از روش

  شود؟ با كدام عقل درك مي» ها كنش انسان«ـ 

  ـ در اواخر قرن بيستم، چه چيزي محور مباحثات فكري و سياسي شد؟

  ) هويتي ـ كيفي ـ تفسيري ـ هويت2  قشربندي) اجتماعي ـ كمي ـ ابزاري ـ 1

  نگاري ـ انتقادي ـ كشمكش طبقاتي ) اقتصادي ـ قوم4  ) سياسي ـ كيفي ـ تجربي ـ عدالت اجتماعي3

  اند؟ هريك از موارد زير، به كدام علت پديد آمده - 18

  هاي مختلف درون هر جهان اجتماعي ها و گروه ـ خرده فرهنگ

  هاي علمي جهان اسلام وحياني در تبيين ـ استفاده از منابع عقلاني و

  داران ـ سرعت بخشيدن به انباشت ثروت سرمايه

  نشيني ـ حاشيه

  ) تنوع و تكثر معاني ـ توجه به عقل در معناي عام ـ تكنولوژي ـ مركز، پيرامون1

  ديهاي انساني ـ اخذ اين تفاسير از فلسفه يونان ـ رشد تجارت ـ بحران اقتصا ) معنادار بودن كنش2

  محيطي ) فعاليت و خلاقيت كنشگران ـ محدود نشدن به شناخت تجربي ـ صنعت ـ بحران زيست3

 داري ـ فقر و غنا هاي علمي توسط عقلانيت ـ برده هاي فرهنگي كنشگران ـ عدم ساماندهي همه عرصه ) تفاوت زمينه4

 
 
 
 
 
 
  



  ها توسط چه كساني مطرح شده است؟ ترتيب، اين نظريه به -19

  داند. آيند، علم مي دست مي هاي تجربي به علومي را كه با روشـ جهان متجدد فقط 

  توان به آن راه يافت. ـ در وراي ابهام، رمز و رازي نهفته است كه با هنر مي

  داري، فقط با يك انقلاب قابل حل بود. هاي جامعه سرمايه ـ چالش

  دانست. گيري جوامع مي را عامل شكل» عصبيت«ـ 

  خلدون ) فارابي ـ گافمن ـ وبر ـ ابن2    له ـ فارابي) وبر ـ ماركس ـ پاول ك1

  خلدون ) وبر ـ پاول كله ـ ماركس ـ ابن4  ) ماركس ـ وبر ـ ابوعلي مسكويه ـ فارابي3

  ترتيب كدام است؟ هاي زير به پاسخ سؤال - 20

  دانند؟ ساز قرن بيستم را چه چيزي مي ـ برخي از متفكران، مشكل سرنوشت

  هاي جديد چه بود؟ ملتـ مشخصه اصلي هويتي دولت ـ 

  شود؟ سازد از چه جهاني، به چه جهاني وارد مي اي مي ـ وقتي فردي مجسمه

  دارد؟ ـ چه كسي معتقد بود كه جهان متجدد در جهت برخورداري از زندگي دنيوي و تسلط انسان بر عالم گام برمي

  ماكس وبردوستي ـ فردي به فرهنگي ـ  گرايي و وطن محيطي ـ ملي هاي زيست ) بحران1

  ها ـ تكويني به فرهنگي ـ ماركس هاي جهاني ـ شناخت متقابل هويت ) تقابل2

  ) بحران معرفتي ـ سياست هويت ـ فردي به تكويني ـ آگوست كنت3

  ) فقر و غنا ـ ناسيوناليسم ـ فرهنگي به اجتماعي ـ ماكس وبر4


